

External

1-3 JAN 2001 香港經濟日報

A9a

Press clip

2001年1月3日 星期三

Date: _____

Publicatic

Subject: _____

各界看好本地資訊科技前景 數碼內件早年中可升

去年初網站不停出現 dotcom 之聲不絕於耳，不足一年 dotcom 如棚架倒下，情況令人憂慮。踏入新一年，究竟香港資訊科技各方面走勢又如何？

香港對歐美市場反應快

「縱使現在資訊科技看似十分波動，這是成熟過程。」年僅二十七歲的 Outblaze.com 行政總裁蕭逸表示。他說，資訊科技仍快速發展，許多創新產品湧現。二〇〇一年伊始，亞洲公司在某些方面，甚至超出美國，呈現領導地位。香港位於東西交匯處，許多資訊科技公司都在這兒設總部，而香港的商業及市場潛質，均可應用於資訊科技中。

「縱使過往一年不少網站倒閉，造成恐慌，但資訊科技包括許多方面，如電訊等等。香港的工商業均需資訊科技支援，如電子銀行、財務，只是未普及而已。」通訊科技中心（香港工業署資助成立）經理李鶴鳴說。

李鶴鳴說，香港掌握市場需求，且對歐美商人要求反應快，故科技產品能打入歐美市場。他舉例愛立信、Alcatel 便是用香港研製的中文輸入軟件 (ezitext) 於手機中；一些香港研製的銀行軟件、手機定位資訊軟件已經打入歐美市場。

市場需求大 低潮將過

「現時資訊科技低潮是一個周期，若以大公司作指標，如 Oracle、Microsoft 的跌幅不比從前少。故不用擔心這科技低潮，約年中，它很快又升回高水平。」

況且從互聯網使用率、增長速度、無綫電話使用率等迅速增長數據，均顯示它有市場需求。」i100 行政總裁簡兆琪分析道。

他建議，由於美國風險基金所投資的項目，於六至九個月後便集資上市，若能及早知道他們的投資項目及因由、閱讀研究報告，便可較別人早些獲得市場消息。

短統來說，香港需從美國方面學習或引入他們的科技如軟件、硬件、光纖等，然後將之應用於中港台市場及從中國找資源。

微型電子產品大熱

「資訊科技會更趨個人化及可隨時隨地的應用。」研創九方輸入法的劉文建（快碼資訊科技有限公司科研部總裁）說。

鑑於 2.5G 及 3G 基建未成熟，故 Wap Phone 尚未達隨時隨地接收資訊功能。香港人喜用 PDA，君不見在地鐵或巴士上，許多人利用 PDA 看報章或資料。所以這類微型電子產品如 PDA、可上網傳呼機等需求甚殷，而中國的情況也一樣。

教院全面提升資訊科技

「提升教職員的資訊科技能力，及把資訊科技元素有系統地融入師資培訓課程中，均是學院今年資訊科技的發展重點。」香港教育學院資訊科技服務處處長鄭弼亮表示。

■本報記者 何婉華



蕭逸



簡兆琪



劉文建



鄭弼亮